
РАБОТА ВИТЕБСКОГО ОБЛАСТНОГО ХИРУРГИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА ЗА 1962 г.

В отчетном периоде состоялось 11 заседаний, на которых заслушано 20 научных докладов и 36 сообщений и демонстраций. Заметно возросла активность практических хирургов, которыми сделано 11 докладов и 24 сообщения.

Вопросам грудной хирургии посвящено пять демонстраций и три сообщения. Доцент В. С. Баженов демонстрировал двух больных после инструментальной чрезжелудочковой комиссуротомии митрального стеноза с хорошими результатами. Н. В. Бугаев показал больного после операции по поводу пулевого проникающего ранения грудной клетки с повреждением легкого и аорты и больного с дермоидной опухолью сердца. В. П. Шебеко демонстрировал больного, оперированного по поводу ножевого проникающего ранения сердца.

Большой интерес представил доклад П. С. Блюмина (железнодорожная больница) на тему «Об ошибках при диагностике острого аппендицита». И. И. Лазаренко демонстрировал больную после удаления непаразитарной кисты печени; доцент В. М. Величенко — больного, перенесшего абсцесс поджелудочной железы; доцент И. А. Петухов — больную после резекции желудка при полном обратном расположении внутренних органов; Р. Д. Биркан — больного после огнестрельного ранения и множественного повреждения органов брюшной полости.

По травматологии и ортопедии сделано 2 доклада, одно сообщение и 8 демонстраций больных. Н. Н. Корневич доложил о травматизме на железнодорожном транспорте и В. П. Минова — оперативное лечение больных с повреждением менисков. Доцент А. Ф. Котович информировала о Всесоюзном пленуме научно-исследователь-

ских институтов травматологии и ортопедии. Р. Д. Биркан демонстрировал больного после тяжелого огнестрельного ранения нижних конечностей, осложнившегося столбняком; А. П. Алексеев — 6 больных после оперативного лечения поврежденных менисков; И. Н. Сипаров — больного после первичной кожной пластики (на ножке) ампуточной культы правой стопы; А. Ф. Котович — больного с медиальным переломом шейки бедра, излеченным путем закрытого остеосинтеза трехлопастным гвоздем; А. А. Долганова — больную с кистозно-фиброзной остеодистрофией бедра после экскохлеации; А. Ф. Котович и И. П. Мозоль — двух больных после обширных ожогов и ранней кожной пластики. В. А. Железняк показал аппарат для извлечения металлических стержней и аппарат для репозиции и компрессии костных отломков собственного изобретения.

По урологии заслушано два доклада и шесть демонстраций больных. Полезными для хирургов оказались доклады доцента И. Г. Михновской «Острый пиелонефрит как осложнение почечно-каменной болезни» и Г. А. Цомае «К вопросу клиники и лечения циститов, возникших после лучевой терапии рака шейки матки». С. З. Богорад демонстрировал больного после гангренозного цистита; И. А. Шенн — одного больного с первичной околопочечной гематомой на почве пиелонефрита, второго — с туберкулезной язвой полового члена, успешно излеченной операцией, и третьего — с уретрально-венозным рефлюксом; Т. А. Климова — больного по поводу дивертикула мочевого пузыря.

Профессор С. Г. Чебанов и В. Х. Довгялло доложили об итогах VIII международного противоракового конгресса; Т. А. Климова демонстрировала больную после нефректомии по поводу метастазов рака шейки матки.

В. И. Григорьев сообщил о влиянии различных видов обезболивания на реактивность организма по данным лейкоцитарной реакции. М. М. Николаенко и Н. В. Бугаев информировали о научной сессии по лечению терминальных состояний.

В. М. Величенко, А. Ф. Котович, Е. А. Турович и А. С. Бренев сообщили о белорусской республиканской конференции, посвященной проблеме компенсаторных приспособлений организма; Ф. Н. Доронин — об итогах Всесоюзной конференции хирургов, травматологов и анестезиологов; Н. Н. Кореневич — об итогах научной сессии института им. Склифосовского; С. С. Меклер информировал о применении антисептического биологического порошка «РС»; А. П. Алексеев демонстрировал больного после варикоцеле; И. А. Петухов — больную после операции обширной послеоперационной грыжи передней стенки живота с применением капрона; И. Н. Сипаров — больного с хроническим остеомиелитом бедра (тотальное поражение) и больного с гемофилией; А. Н. Кузнецова — больного с абсцессом мозга, выведенного из состояния асфиксии длительным применением искусственного дыхания.

В течение отчетного года хирургами областного центра произведено 113 выездов в районы области, где консультирован 731 больной, оперировано 29, сделано 56 научных докладов для районных и сельских врачей, прочитано 99 научно-популярных лекций для населения. В лечебных учреждениях г. Витебска консультировано 13335 больных.

Профессор **И. Б. ОЛЕШКЕВИЧ**
Доцент **В. М. ВЕЛИЧЕНКО**
